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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 

Período Constitucional 2020-2023 
 
 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
ASISTENCIA POR MEDIOS TECNOLÓGICOS 

(Resolución 412 de 2020) 

(Directivas de octubre 11 y 28 de 2021) 
 
ACTA: 078 
LUGAR:   Cixco webes y Recinto los Comuneros 
FECHA:  10 de noviembre de 2021 
HORA DE INICIACIÓN: 2:17 p.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN: 3:39 p.m.  
PRESIDENTA: H.C. María Fernanda Rojas Mantilla  
SECRETARIO: Neil Javier Vanegas Palacio 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
1 REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL 
QUÓRUM  
2 LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
3 LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
4 TRÁMITE DE IMPEDIMENTOS Y RECUSACIONES; Invitados: Julián Enrique 
Pinilla Malagón, Personero de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez Veedor Distrital; 
Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá D.C.  
5 COMUNICACIONES Y VARIOS 

DESARROLLO 
 

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES O LLAMADO A LISTA  
 
Responden el llamado a lista los concejales SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA; 
ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN; MARCO FIDEL ACOSTA RICO; HUMBERTO 
RAFAEL AMIN MARTELO; ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ; EDWARD ANÍBAL 
ARIAS RUBIO; JUAN JAVIER BAENA MERLANO; DORA LUCÍA BASTIDAS 
UBATÉ; ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ; CARLOS ALBERTO CARRILLO 
ARENAS; SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ; JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR; DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA; GLORIA 
ELSY DÍAZ MARTÍNEZ; JULIÁN ESPINOSA ORTIZ; ANDRÉS EDUARDO 
FORERO MOLINA; CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN; GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA; MARISOL GÓMEZ GIRALDO; LUZ MARINA 
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GORDILLO SALINAS; DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS; LUIS CARLOS 
LEAL ANGARITA; PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA; MARÍA SUSANA MUHAMAD 
GONZÁLEZ; CELIO NIEVES HERRERA; ANDREA PADILLA VILLARRAGA; 
MARTÍN RIVERA ALZATE; JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE; EMEL 
ROJAS CASTILLO; MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA; HEYDY LORENA 
SÁNCHEZ BARRETO; MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO; RUBÉN DARÍO 
TORRADO PACHECO; MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA; YEFER YESID VEGA 
BOBADILLA. 
 
Secretario informa que se registraron treinta y cinco (35) concejales, conformado 
quórum decisorio.  
 
Durante el transcurso de la sesión se registran los concejales; NELSON ENRIQUE 
CUBIDES SALAZAR; DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ; ROLANDO 
ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA; ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO; 
ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ; ATI QUIGUA IZQUIERDO; MARÍA CLARA 
NAME RAMÍREZ; ANDRES DARÍO ONZAGA NIÑO; OSCAR JAIME RAMÍREZ 
VAHOS. 
 
De los organismos de control se registró a los siguientes funcionarios: Delegado de 
la Contraloría; Delegado de la Personería; Delegado de la Veeduría. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

 
La Presidenta somete a consideración el orden del día, previa lectura por parte de 
la Secretaría General.  
 
RESULTADO DE LA VOTACIÓN. Se registran a través del chat; treinta y cuatro 
(34) votos; por el SI. Aprobado el orden del día, siendo las 2:39 p.m. 
 
3 LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
 
El secretario informa que solo se trae una proposición: 
 
1. Tema “NOTA DE ESTILO” A LA ORGANIZACIÓN ASOCIACIÓN 
COLOMBIANOS EN EL EXILIO”, presentada por los Hs. Cs. Pedro Julián López 
Sierra, Yefer Yesid Vega Bobadilla, Rolando González García, Adriana Carolina 
Arbeláez; Bancada Partido Cambio Radical. 
 
4 TRÁMITE DE IMPEDIMENTOS Y RECUSACIONES 
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La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala ANDREA PADILLA 
VILLARRAGA; quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite a la 
recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal JULIÁN DAVID 
RODRÍGUEZ SASTOQUE; quien informa que se retira del recinto para que se dé 
tramite a la recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal JULIÁN ESPINOSA 
ORTIZ; quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite a la 
recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala DORA LUCÍA 
BASTIDAS; quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite a la 
recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal DIEGO ANDRÉS 
CANCINO MARTÍNEZ; quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite 
a la recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS; quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite a 
la recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal MARTÍN RIVERA ALZATE; 
quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite a la recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal LUIS CARLOS LEAL 
ANGARITA; quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite a la 
recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ 
GIRALDO; quien deja constancia que ha venido trabajando en las mesas de 
concertación del POY, ya que el concejal PEDRO JULIAN LOPEZ SIERRA, no ha 
podido asistir a las mismas por su estado de salud. La Secretaria de Planeación fue 
arrogante y displicente en la última mesa de trabajo. 
 
La presidenta le pide al secretario de lectura de los impedimentos que se traten para 
el día de hoy, un impedimento de bancada y la recusación contra el concejal DIEGO 
LASERNA. 
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La presidenta le sede la presidencia a la concejala al ADRIANA CAROLINA 
ARBELÁEZ GIRALDO; para poderse retirar del recinto para el trámite del 
impedimento. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal MARIA FERNANDA 
ROJAS MANTILLA; quien informa que se no votara el impedimento del concejal 
LASERNA y lo harán en Bancada. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala DORA LUCÍA 
BASTIDAS; quien informa que se retira del recinto para que se dé tramite a la 
recusación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal GERMÁN AUGUSTO 
GARCÍA MAYA; informa su inconformismo de la posición de la administración en 
las mesas de trabajo y concertación del POT y no se va ceder por ningún chantaje, 
y se debe pronunciar negando o aprobando por votación el concejo. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA; le pide a la secretaria de planeación que se tranquilice y los temas deben 
ser por discusión y debe salir por votación. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR; en el mismo sentido le pide a la secretaria de 
planeación que respete a los concejales y a los asesores, anuncia que si no aceptan 
los pensamientos y conceptos no se aprobara el POT. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala HEYDY LORENA 
SÁNCHEZ BARRETO; le hace un llamado al gabinete por ser displicentes por los 
llamados de la corporación y se tengan en cuanta cada una de las proposiciones 
presentadas por todas las bancadas. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS; les pide respeto a los funcionarios de la administración, 
solicita se debata de manera técnica el POT, solicita se le informe a qué hora fue 
publicada la respuesta a la recusación del concejal Laserna. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala MARÍA SUSANA 
MUHAMAD GONZÁLEZ; informa que se está pensando en cambiar la norma de 
edificabilidad, se debe tener una sola posición en este aspecto. 
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La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala MARÍA VICTORIA 
VARGAS SILVA; pone en conocimiento la posición del Partido Liberal en la decisión 
del POT. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal ANDRÉS EDUARDO 
FORERO MOLINA; no está de acuerdo con la patanería de la Secretaria de 
planeación y no se puede permitir el chantaje en esta decisión. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal YEFER YESID VEGA 
BOBADILLA; manifiesta que el circo que hay entre el concejo y la administración es 
vergonzoso con la ciudadanía, debemos dar ejemplo a la ciudadanía. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal ÁLVARO ACEVEDO 
LEGUIZAMÓN; no apoya el artículo 10 del POT decisión que se tomó en bancada, 
son una afrenta contra la descentralización administrativa, no se puede modificar la 
política administrativa de la ciudad de un solo tajo. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la concejala DIANA MARCELA 
DIAGO GUÁQUETA; no se puede discutir la recusación del concejal Laserna ya 
que fue radicada por fuera de tiempos. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal ÁLVARO JOSÉ ARGOTE 
MUÑOZ; le pregunta a la presidenta si va a tramitar la recusación del concejal 
Laserna, y explica el por qué se puede tramitar el día de hoy ya que no hay norma 
que aclare el tiempo de respuesta, y solicita se revise el quorum y si no lo hay no 
se le cancele la sesión a ningún concejal de la ciudad. 
 
La presidenta da lectura sobre una circular de la secretaria general que lo radicado 
después de la 5:00 p.m. se tomara como radicado del día siguiente, le solicita al 
secretario informe a qué hora radico el concejal Laserna la respuesta a la 
recusación, certifica que se recibió el día 9 de noviembre a las 7:50 p.m., por correo 
electrónico del concejal Diego Guillermo Laserna. 
 
Después de escuchar al secretario la presidenta informa que está vigente la circular 
expedida en el 2021 sobre las radicaciones de documentos en la corporación. 
 
Le solicita al secretario leer el siguiente punto del día 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El secretario informa que no se tiene comunicaciones 
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La presidenta informa que se cita por estrado para el día de mañana, se dará tramite 
a la recusación que estaba programada para el día de hoy. 
 
El secretario informa que se levanta la sesión convocada para el miércoles 10 de 
noviembre de 2021, siendo las 3:39 p.m.  
 
 
 

 
MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA 

Presidenta 
 
 
 
 

NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
Secretario General de Organismo de Control 

 
 
 
Elaboró: Reinaldo García Baquero, Profesional Universitario 219-03 (e) 
 
Reviso: José Del Carmen Montaña Torres – Asesor 105 – 02   
 
Aprobó: Neil Javier Vanegas Palacio 
 


